

# Ангарская ПРАВДА

Наш сайт: [www.angarka.info](http://www.angarka.info)



16+

26

декабря  
2025 г.

Основана  
в 1934 году

УВАЖАЕМЫЕ  
СПАСАТЕЛИ, ВЕТЕРАНЫ СЛУЖБЫ И ВАШИ СЕМЬИ!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем спасателя! Для нашего округа ваша служба является щитом и гарантами безопасности. 15 лет назад она была создана, и сегодня, глядя на вашу слаженную работу, можно с уверенностью сказать – этот шаг был верным в развитии Богучанской территории. Особенно ценно, что большинство из 25 нынешних бойцов стояли у ее истоков. Это говорит о вашей невероятной преданности делу, верности присяге и настоящем братстве, которое скреплено годами совместных дежурств. Ваш труд невозможно измерить обычными мерками. В этом году вы более 40 раз выезжали по тревоге. И главный итог этой работы – 9 спасенных человеческих жизней. Дорогие друзья! Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, неугасаемой бодрости духа и сил. Пусть ваши выезды всегда заканчиваются благополучно, а в семьях царят мир и понимание. Пусть ваш профессионализм и отвага и впредь остаются надежной опорой для всех жителей Богучанского округа.

А.С. МЕДВЕДЕВ,  
глава Богучанского муниципального округа.

УВАЖАЕМЫЕ СПАСАТЕЛИ,  
СОТРУДНИКИ  
И ВЕТЕРАНЫ СЛУЖБЫ МЧС!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем спасателя Российской Федерации! Ваш труд вызывает глубокое уважение. Вы всегда стоите на страже безопасности людей и благосостояния общества, и в критических ситуациях первыми оказываете помощь. Ваши действия спасают жизни, сохраняют здоровье, имущество и природу. Внедрение новых технологий делает вашу службу более современной, но, как и прежде, успех спасательных операций зависит от мужества, стойкости и самоотверженности профессионалов. Благодарю вас за верность долгу! Пусть накопленный опыт и лучшие традиции службы продолжают помогать вам в вашем благородном труде! Желаю вам крепкого здоровья, семейного уюта и благополучия!

Е.Н. УДЕЛЬКО,  
депутат

Законодательного собрания  
Красноярского края.

27 ДЕКАБРЯ –  
ДЕНЬ СПАСАТЕЛЯ



Григорий КОШКАРЕВ – руководитель  
Богучанского поисково-спасательного  
отряда КГКУ «Спасатель».

В 1981 году Григорий Анатольевич пришел в пожарную службу, где дело спасения – на первом месте, и с тех пор несет эту миссию с честью.

Ветеран службы поздравляет всех коллег с профессиональным праздником, а жителей округа – с наступающим Новым годом и Рождеством:

«Всем мира, добра, благополучия и тепла в доме, веселых и безопасных новогодних выходных дней! Берегите себя и своих близких!»



# Богучанский «Медведь»

**Более пятнадцати лет профессионального поиска и спасения**



Богучанский поисково-спасательный отряд КГКУ «Спасатель», среди коллег и взаимодействующих структур известный под радиопозывным «Медведь», обживает свой новый адрес, где на огороженной территории находится единый комплекс административных, технических, складских помещений и теплых стоянок для техники, а также площадка для отработки навыков спасания пострадавших при ДТП.

Свою историю Богучанский ПСО ведет с 1 июля 2010 года. Для того, чтобы профессиональные спасатели появились на богучанской земле, в свое время немало усилий и личной инициативы приложил Лебедев Владимир Дмитриевич, начальник отдела по делам ГО, ЧС, ПБ и мобвопросам администрации Богучанского района. И отдел сделал все, чтобы представить всю необходимую информацию и документы руководству КГКУ «Спасатель» для аргументации в Заксобрании края, КЧС и ПБ при Правительстве края в пользу создания своего дополнительного подразделения в Нижнем Приангарье. Когда принципиальное «доброе» было дано, уже логистика и уникальная география определили, что размещаться новому отряду на зоне ответственности на три района – Мотыгинский, Богучанский и Кежемский – только в Богучанском.

Вновь созданному подразделению и его первым руководителям, начальнику отряда Эгофу Андрею Лио и его заместителю Григорию Анатольевичу Кошкевичу, пришлось испытать все «прелести» обустройства на новом месте. В недостроенном здании ветеринарной станции, расположеннем на максимальном удалении от богучанской инфраструктуры, провели ремонт, запустили местное электроотопление. Постепенно построили гараж, навес для специальной техники и плавсредств. Стоит ли говорить, что и вода была привозная. Строилось, ремонтировалось и в дальнейшем совершенствовалось все руками личного состава. Пиломатериалом обеспечил Н.В. Горбачев, ООО «Горлесмет», Осиновый Мыс, богучанские предприниматели – краской, гвоздями, другими расходными материалами. Очень выручили списанные столы, стулья, канцелярские шкафы, другая мебель из богучанских школ. Так в Богучанах появился новый адрес – переулок Спасателей, 1, а в районном звене РСЧС – один из самых подготовленных и надежных ее элементов. Из того, первого набора 2010-го, сейчас в отряде продолжают работать Владимир Бабешко, Иван Каверзин, Сергей Лимешко, Данила Злобин, Андрей Архипчук.

Импровизированную экскурсию по новому адресу проводит Григорий Анатольевич

Кошкевич. Сам он в ранге аттестованного спасателя с августа 2010 года, а так после срочной в Хасанском погранотряде, 1974-1976-й, с 1981 года служил в пожарной части села Богучаны. Анатолич, как его уважительно называют между собой коллеги и знакомые, свидетель и участник развития пожарного дела в нашем районе и дальнейшей его трансформации в многофункциональную, от предотвращения и тушения пожаров, до проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ, обеспечения пожарной безопасности массовых мероприятий, обучения и информирования населения, отрасль. Григорий Анатольевич поддерживает хорошую физическую форму, продолжает играть в футбольной команде ветеранов села Богучаны. В интересах команды может играть на любой позиции, от вратарской до нападения.

В отряде 22 спасателя, кроме начальника отряда и заместителя, которые также являются аттестованными спасателями, и заведующий складом. Шесть человек являются спасателями 1-го класса. В 2026 году планируется обучение Игоря Логинова, спасателя 1-го класса с дополнительными обязанностями водолаза, по программе обучения и подготовки «спасатель международного класса» с последующей аттестацией. Из специфически «экзотического» для всех обязательна горная подготовка (умение наводить навесные переправы и эвакуировать пострадавших на местности с соответствующим рельефом); водолазная подготовка зимой и летом для шести спасателей с соответствующими дополнительными обязанностями; четверо спасателей подготовлены работать со спусковых вертолетных устройств, еще четыре человека обучены по программе подготовки операторов БПЛА.

Для своевременного реагирования на ЧС природного и техногенного характера, обеспечения безопасности и охраны жизни людей, в том числе и на водных объектах, у богучанских «медведей» есть все необходимое: внедорожный техника (снегоболотоход «Егер», снегоходы «Буран», автомобили высокой проходимости), плавсредства (аэролодка «Север-650» всесезонного использования, маломерные суда с мощными моторами).



Техника, лодочные моторы, аккумуляторное хозяйство размещены в отапливаемых помещениях. Снаряжение, вещевое имущество, армейские сухпайки – в ведомстве Марины Анатольевны Пустынской, заведующей складом. В отряде она с 2013 года. Во всем безукоризненный порядок. Наверное, только женская рука может так удобно и функционально разместить валенки с полушубками и разнообразное альпинистское снаряжение от веревок до символа альпинизма, невольно вызывающего у людей моего поколения ассоциации с пампасами и Мексикой, на передвигаемых стеллажах, что забываешь, где находишься. Какая-то демонстрация брендов в модном бутике, да и только!

Дежурная смена немедленно реагирует на сообщения, в том числе и от граждан, о ДТП, происшествиях на воде, при угрозе ландшафтных пожаров населенным пунктам. Во всех других случаях, например, поиск пропавших, только по заявкам от оперативных служб. Номер телефона дежурного Богучанского ПСО остался прежний – 28-616.

Много было выездов, трудных и опасных, и не только в своей зоне ответственности. Это отдельная тема и, уверен, еще будет возможность рассказать об этом. Вот лишь одна история о спасении попавшего в беду охотника в тайге Мотыгинского района и возможностях людей и техники отряда. Спасатели Анатолий Бурмакин и Андрей Козлов на аэролодке сначала проделали путь по Ангаре до деревни Каменка, где взяли на борт мотыгинских полицейских. Затем вверх по течению реки Каменка, по которой уже полным ходом шла шуга, еще двести (!) километров. Затем обратный путь все также в сложных гидрологических и метеоусловиях, без перерывов на темное время суток.

Сейчас мало кто поверит, что когда-то приходилось доказывать очевидные преимущества наличия на территории подготовленных и организованных для решения самых ответственных задач специалистов. Жизнь все расставила по своим местам. С наступающим Новым Годом, друзья, с профессиональным праздником!

Сергей КАВЕРЗИН.  
Фото автора  
и из архива отряда.